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,n.,.. h r~der BeiYagen·:oo den Stelüographischen Protokollen 
des Nationalrates XVill. Gesetzgebungsperiode 

Anfrage 

der Abg 0 Apfelbeck, Haller, Mag 0 Schweitzer 

an den Bundesminister für Gesundheit, Sport und Konsumentenschutz 

betreffend Auswirkungen des Straßenverkehrs auf die Gesundheit 

Am 10. 4. 1992 richtete ein Bürger an den Bundesminister für Gesundheit, Sport 

und Konsumentenschutz die briefliche Bitte um Unterlagen über die Auswirkungen 

des straßenverkehrs auf die Gesundheit. 

Am 40 50 1992 bestätigte der Bundesminister dieses Schreiben und teilte dazu 

mit, daß "derartige Unterlagen hoo leider nicht vorhanden sind. Mit freund­

lichen Grüßen, fUr den Bundesminister: Wißgott" 

Es ist kein Wunder, daß sich die Bürger in solchen Fällen verhöhnt fOhlen und 

an die Opposition wenden, um ihr Recht, ZoB. nach dem Auskunftspflichtgesetz, 

durchzusetzen, weil sie nicht annehmen, daß das für die Gesundheit von Mensch 

und Tier zuständige Bundesministerium über keinerlei Unterlagen hinsichtlich 

der Auswirkungen des Straßenverkehrs auf die Gesundheit verfügt. 

Da die unterzeichneten Abgeordneten in diesem Zusammenhang nichts mehr fUr 

UI1lllCSglich halten, richten sie an den Bundesminister fUr Gesundheit, Sport und 

Konsumentenschutz die nachstehende 

A n fra g e : 

1. Entspricht es wirklich den Tatsachen, daß Ihr für die Gesundheit von Mensch 

und Tier zuständiges Ressort über keinerlei Unterlagen über die Auswirkungen 

des Straßenverkehrs auf die Gesundheit verfügt ? 

2. Wenn ja: was werden Sie unternehmen, damit Ihr Ressort über diesen wichtigen 

Bereich möglicher und tatsächlicher Gesundheitsgefahren endlich die für die 

Gesundheitspolitik nicht zu vernachlässigenden Unterlagen beschafft ? 
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Wenn nein: 

3. Ober welche Unterlagen verfUgt Ihr Ressort hinsichtlich der Auswirkungen 

bodennaher Stickoxide auf Mensch und Tier ? 

4. Ober welche Unterlagen verfUgt Ihr Ressort hinsichtlich der Entwicklung 

bodennahen Ozons und dessen Auswirkungen auf Mensch und· Tier ? 

5. Ober welche Unterlagen verfUgt Ihr Ressort hinsichtlich der Auswirkungen 

von Dieselemissionen und Abgasfeststoffen (zoB. Ruß) auf Mensch und Tier ? 

6. Ober welche Unterlagen verfUgt Ihr Ressort hinsichtlich der Auswirkungen 

von Schwermetallemissionen auf Mensch und Tier ? 

7. Ober welche Unterlagen verfUgt Ihr Ressort hinsichtlich der Auswirkungen 

freigesetzter aromatischer Verbindungen auf Mensch und Tier ? 

8. Ober welche Unterlagen verfUgt Ihr Ressort hinsichtlich indirekter 

Belastungen von Mensch und Tier über die Kontamination in pflanzlichen 

und tierischen Lebens- und Futtermitteln ? 
9. Ober welche Unterlagen verfUgt Ihr Ressort hinsichtlich der Auswirkungen 

von Grundwasser- und damit Trinkwasserbelastungen über Straßenabfluß auf 

Mensch und Tier ? 

10. Ober welche Unterlagen verfügt Ihr Ressort hinsichtlich der Lärmbelastung 

und deren Auswirkungen auf Mensch und Tier ? 

11. Ober welche Unterlagen verfUgt Ihr Ressort hinsichtlich der Unfälle, 

bei denen Menschen zu Schaden kommen ? 

12. Ober welche Unterlagen verfügt Ihr Ressort hinsichtlich der Unfälle, 

bei denen Tiere zu Schaden kommen ? 

13. Ober welche Unterlagen verfügt Ihr Ressort hinsichtlich der volkswirtschaft­

lichen Folgekosten der in Punkt 3 bis 10 genannten gesundheitlichen Problem­

feIder ? 

14. Ober welche Unterlagen verfügt Ihr Ressort hinsichtlich der volkswirtschaft­

lichen Folgekosten gemäß Punkt 11 ? 

15. Ober welche Unterlagen verfUgt Ihr Ressort hinsichtlich der volkswirtschaft­

lichen Folgekosten gemäß Punkt 12 ? 

16. Werden Sie in Hinkunft endlich die Auswirkungen des Straßenverkehrs bei der 
Gestaltung der Gesundheitspolitik berücksichtigen ? 
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